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PRONTUARIO DELLE REGOLE ANTI COVID PER DOCENTI
•Il personale scolastico per l’accesso a scuola deve possedere la certificazione verde COVID-19 (Green Pass), salvo deroghe previste dalla legge.
•Tutto il personale ha l’obbligo di rimanere al proprio domicilio in presenza di temperatura oltre i 37.5° o altri sintomi simil-influenzali e di rivolgersi al proprio medico di famiglia e all’autorità sanitaria.
•È vietato accedere o permanere nei locali scolastici laddove, anche successivamente all’ingresso, sussistano le condizioni di pericolo (sintomi simil-influenzali, temperatura oltre 37.5°, provenienza da zone a rischio o contatto con persone positive al virus nei 14 giorni precedenti, etc.) stabilite dalle Autorità sanitarie competente.
•Ogni lavoratore ha l’obbligo di informare tempestivamente il Dirigente Scolastico o un suo delegato della presenza di qualsiasi sintomo influenzale durante l’espletamento della propria prestazione lavorativa o della presenza di sintomi negli studenti presenti all’interno dell’istituto.
•Ogni lavoratore ha l’obbligo di rispettare tutte le disposizioni delle Autorità e del Dirigente Scolastico (in particolare, indossare la mascherina chirurgica, mantenere il distanziamento fisico di un metro, osservare le regole di igiene delle mani e tenere comportamenti corretti sul piano dell’igiene).
•Al personale docente saranno fornite mascherine chirurgiche e/o altri dispositivi di protezione individuali, nei casi previsti dalla normativa.
•In caso di necessità richiedere i DPI al Dirigente scolastico. I DPI devono essere smaltiti in appositi contenitori.
•Per le attività di educazione fisica all’aperto, il CTS non prevede in zona bianca l’uso di dispositivi di protezione da parte degli studenti, salvo il distanziamento interpersonale di almeno due metri. Nelle zone bianche, le attività di squadra sono possibili ma, specialmente al chiuso, dovranno essere privilegiate le attività individuali. Bisogna sanificare la palestra, gli spogliatoi e le attrezzature utilizzate al cambio gruppo/classe. 
•Durante le lezioni e durante il consumo del pasto a scuola i docenti devono garantire il distanziamento previsto fra e con gli alunni.
•Non consentire lo scambio di materiale scolastico, di cibo e di bevande.
•Durante le lezioni dovranno essere effettuati con regolarità ricambi di aria (almeno 5 minuti ogni ora e durante gli intervalli).
•I banchi devono rigorosamente essere mantenuti nella posizione in cui vengono trovati nelle aule. 
•Si raccomanda l’igiene delle mani e l’utilizzo delle soluzioni igienizzanti messe a disposizione nelle aule e nei locali scolastici. Si raccomanda l’utilizzo delle suddette soluzioni prima della distribuzione di materiale vario agli alunni e dopo averlo ricevuto dagli stessi.
•Fa parte della cura educativa dei docenti sensibilizzare gli alunni ad una corretta igiene. personale ed in particolare delle mani, evidenziando la necessità di non toccarsi il volto.
• È necessario leggere attentamente e richiamare anche l’attenzione degli alunni sulla cartellonistica anti Covid-19 presente nei plessi.
•Si raccomanda di limitare l’accesso agli uffici di segreteria ai casi di assoluta necessità, privilegiando la comunicazione per via telematica oppure tramite appuntamento.



image1.jpeg
ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE  Via delle Nazions 88046 Lamezia Terme (CZ)
Cod. Megc. CZICB4900V - C.F. 82006440794
“S. EUFEMIA LAMEZIA” Tel. 0968/53141 - Fax 0968/53141
E_mail: czic84900v istruzione.
ad Indirizzo Musicale B 00D neveonest
. ieseufemia.edu.t

O M

MIUR UNIONE
USICALABRIA  EUROPEA




